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             ȘCOALA  GIMNAZIALĂ”TRAIAN”

              Str. Traian, Nr. 35, Pitești,  jud. Argeș

                                           contact@gimanazialatraian.ro
                                       Tel. 0248213377/ Fax 0348439671
                   Concursul judeţean interdisciplinar

                        “MATE.ROM.ȘTII?”

                                   21. 01. 2017
                                  Clasa  a VI-a

                                    Varianta 3
Notă.  Toate subiectele sunt obligatorii.     ATENŢIE! Un singur răspuns este corect.

                       Timp de lucru:  90 minute
                             Se acordă 10 puncte din oficiu.
          Citeşte cu atenţie enunţurile, apoi încercuieşte răspunsul corect, fiecare valorând câte 3 puncte. ( 30 × 3 puncte = 90 puncte)
SUBIECTE

1. Propoziţia:    Țara Românească și Moldova au devenit independente. este:

a) propoziție simplă;
b) propoziție dezvoltată;
 c) propoziție interogativă;
 d) propoziţie exclamativă.

2. Cuvântul:    înspre   este din punct de vedere morfologic:

 a) conjuncție;
 b) prepoziție;
 c) adverb de loc;
 d) complement circumstanţial de loc.
3. În enunţul:      Cred că nu l-aș fi iertat.    cuvântul subliniat este:

a) verb auxiliar;
b) verb copulativ;
 c) verb predicativ;
 d) particulă.
4. Cuvântul subliniat din enunţul:     Micuțul  învinsese.    s-a format prin:

 a) derivare; 

 b) compunere prin sudare/lipire;
 c) conversiune;
 d) derivare parasintetică.
5. Verbul din propoziţia:   Era vară.  este: 

a) predicativ
;
b) copulativ;
c) auxiliar;

d) predicat nominal.

6. Conţin diftongi cuvintele din seria:

a) cercei, geamgiu, treceau, i-a(scris);

b) mergea, veghea, ciorbă, ceară;

c) trăiau, pricepeau, i-ai(dat), franţuzoaică;

d) ştiinţă, adunau, mi-a(zis), liceu, cioban.

7.  Este corectă scrierea adjectivelor în exemplele:

a) argintiii nori, castaniii copaci, grijuliii părinţi, propriii copii;

b) argintii nori, castanii copaci, grijulii părinţi, proprii copii;

c) norii argintii, copacii castanii, părinţii grijulii, copi proprii;

d) argintii nori, castanii copaci, grijulii părinţi, propriii copii.

8.  Sunt derivate parasintetice toate cuvintele din seria:

a) nedorit, biologie, străbunic, instabil;

b) antebraţ, copilaş, morar, neadevăr;

c) neînvăţat, îmbunat, decolorat, dezacordat;

d) înnoi, răzbate, înota, nevăzut.

9.  În propoziţiile: Mi-e foame.; Afară e frig.; E iarnă., verbul a fi are funcţie sintactică de:

a) predicat nominal;

b) predicat verbal;

c) verb copulativ;

d) nume predicativ.

10.  Sunt arhaisme cuvintele din grupa:

a) ecvestru, abreviere, cerere, eden, obscur;

b) ienicer, postelnic, ispravnic, giugiuman, marochinuri;

c) cucuruz, harbuz, curechi, cocon, muică;

d) pre, poporaţie, pită, clucer, paporniţă.

11. În propoziţia:  Gândurile senine zburau acum de la el. există: 

a) un singur diftong;
b) doi diftongi;
c) un diftong și un hiat;
d) niciun grup de sunete.
12.  În versurile:      Ah, tu, Vară,
                            Vino pe la mine, iară!     regăsim: 

a) patru mărci ale eului liric;
b) trei mărci ale eului liric;
c) mai mult de patru mărci;
d) două mărci.
13. În versurile precedente, există cuvinte ce permit omonime: 

a) doar în primul vers;
b) în ambele versuri;
c) doar în al doilea vers;
d) în niciun vers.
14. Se dă textul:
· Eu te voi preschimba, cu nuielușa asta, în porumbel, să nu te mai recunoască zmeul! zise Sfânta Miercuri.

Apoi îl atinse pe voinic de trei ori, spuse un descântec, îl stropi cu rășină  și în locul lui apăru un porumbel cu pene ca cenuşa, cioc precum sideful rozaliu al scoicilor și ochi strălucitori și ageri.

În fragmentul de mai sus, naratorul: 

a) este subiectiv, relatând la persoana I;
b) este obiectiv, relatând la persoana a III-a;
c) este înlocuit cu eul liric, prin figurile de stil;
d) nu apare. 
15.  Modurile de expunere utilizate în textul de la exerciţiul anterior sunt:
a) dialogul și descrierea;
b) dialogul şi narațiunea;
c) dialogul, narațiunea și descrierea;
d) monologul şi naraţiunea.

16.  Rezultatul calculului 
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17.  Dacă suma tuturor numerelor de două cifre care au cifra unităților egală cu A este 504, atunci A este egal cu:

A)  6               B)7                     C)8                   D)9.  

18.  Fie n cel mai mare număr natural la care pot fi împărțite numerele 555 și 773, astfel încât să se obțină resturile 15, respectiv 23. Suma cifrelor lui n este:

A)14                B)10                   C)7                      D)3             

19.  Dacă C este mijlocul segmentului 
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, B este mijlocul segmentului 
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, E este mijlocul segmentului 
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 și F este mijlocul segmentului 
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,atunci raportul 
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 este egal cu:

A)4                    B)8                         C)6                  D)2    

20.  Care dintre următoarele numere este divizibil cu 45:

A)29 647        B)43 650          C)51 290             D)626 345

21.  Ultima cifră a diferenței 
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 este:

A)3                 B)2                    C)1                     D)0

22.  Calculând suma 
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23.  În jurul unui punct se construiesc n unghiuri congruente de măsură
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.Valoarea lui n este:

A)26                          B)24                       C)25                  D)23

24.  Fie două drepte secante. Suma a trei dintre unghiurile formate de aceste drepte este de 
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. Cel mai mare unghi are măsura de :

A) 
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25.  Dacă 
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, atunci 
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este egal cu:

A)4                            B)2                         C)0                       D)1  

26.  Stabiliți ce relație există între a și b:

a=
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b=3(
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).

A)b=3a                       B)b=2a                  C)a=3b                   D)a=b  

27.  Unghiurile AOC și AOD sunt complementare și neadiacente. Măsura unghiului AOC  este a opta parte din măsura unghiului AOD. Măsura unghiului format de bisectoarele celor două unghiuri este;

A) 
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28.  Împărțind numărul natural n la 6, obținem restul 1 și împărțind pe n la 8,obținem restul 3.Dacă împărțim pe n la 24 obținem restul:

A)17                   B)18                       C)19                  D)20  

29.  Care este rezultatul calculului de mai jos?
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A)1008                         B)1009                    C)2017               D)2018     

30.  Dacă a;b;c,d  sunt măsurile a patru unghiuri formate în jurul unui punct și 2a=3b=4c=6d, atunci  a+b-c-d este :

A) 
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SUCCES !!!
Numele şi prenumele:


____________________________





___________________________


Școala:__________________


__________________





Profesor:____________________
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